

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й
№ 30 (4841)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
5
МАРТА
1967 г.
Цена 2 коп.

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

В коллективе подземного транспорта шахты «Капитальная-1» немало замечательных тружеников, умеющих по-настоящему ценить время, дорожить рабочей честью. В разговоре очень часто можно слышать лестные слова горняков о Василии Андреевиче Филатове. Кто этот человек, и за что его так уважают? Пришлось побывать на квартире, подробнее узнать о его жизни, побеседовать с бригадиром т. Загородским, товарищами по работе.

— Живу хорошо, работаю так, как подсказывает совесть. Только жаль, что в молодости не было возможности получить необходимое образование. Жизнь так сложилась. После смерти отца шестеро нас остались вместе с матерью. Вначале старшая сестра пошла работать на шахту, а потом уж и мой через наступил, — вспоминает Василий Андреевич. Он рассказывает о том, как устроился работать на шахту откатчиком и учился на машиниста электровоза. Хотелось, как можно скорее сесть за машину.

Вскоре представилась эта возможность. Но успех в работе пришел не сразу. Трудно было начинать. Во время одного из первых рейсов забуррилась машина на полускат. Этот случай особенно вззволновал молодого водителя.

— Не унывай, Василий, — подбадривал его опытный машинист, — пойми свою ошибку и берись за дело. С помощью домкрата быстро поставили электровоз на рельсы.

О людях городах



Задержки длительной не получилось. Однако сам факт серьезно подействовал на Василия. Он пришел домой угрюмый, обеспокоенный случившимся.

Шли годы, а вместе с ними накапливался опыт вождения поездов. Все чаще в числе передовиков производства стала появляться фамилия В. А. Филатова. Он дважды занесен в Книгу почета шахты, имеет более десятка почетных грамот, три медали.

Вскоре новая радость пришла в дом Филатовых — Василия Андреевича наградили знаком и мундиром Почетного шахтера. Ответом были его новые трудовые достижения. Когда началось соревнование за коммунистический труд,

Василий Андреевич в числе первых принял в нем участие и завоевал почетное звание ударника коммунистического труда.

32 года — таков стаж работы ветерана на участке подземного транспорта. В последнее время ему постоянно приходится водить пассажирские поезда по горизонту минус 60 метров. Каждый, кто ездит с тов. Филатовым, говорит о нем как о высококлассном специалисте, вкладывающем душу в производство. Этот человек по-настоящему дорожит рабочей честью.

Хороши дела у Василия Андреевича дома, в семье. Много внимания он уделяет воспитанию детей. Его старший сын Владимир — член ВЛКСМ, учится на втором курсе Сибирского металлургического института, средний — Евгений — заканчивает 10 классов. Младший — Саша — пока еще ходит в пятый класс школы № 9. Он не хочет отставать от старших братьев и постоянно радует родителей хорошими и отличными оценками. В семье Филатовых любят книги. В доме имеется хорошая библиотечка, ежегодно выписываются различные газеты и журналы.

В апреле этого года у Василия Андреевича заканчивается трудовой стаж. Однако он не думает идти на отдых. Встретить 50-летие Советской власти достойными показателями — таков девиз ветерана.

В. БУРОВ,
внештатный
корреспондент.

Трудовой пульс юбилейного

Успех, какого еще не было

Мы уже сообщали, что скоро-
стная проходческая бригада
ОШСУ, возглавляемая В. Н. Рог-
диновым, в первом месяце юби-
забое, горняки добились рекорд-

ных успехов. Они прошли 125 метров квершлага при плане 80. В два с лишним раза перекрыли установленный норматив. Такие показатели на проходке горизонтальных выработок достигнуты в ОШСУ впервые.

Объем выполненных работ ис-
числяется почти в 100 тысяч

рублей. Утром 1 марта в актовом зале бытового комбината ОШСУ состоялась встреча с рекордсме-
нами. Их тепло поздравили с но-
вой производственной победой.

Свои трудовые достижения
бригада посвятила полувековому
юбилею Советского государства.

Бригада сэкономила 4,7 тон-
ны цемента, 9 тысяч штук кир-
пича, 7,6 тонны извести, 36,5
кубометра пиломатериалов, 186
кг гвоздей. Всего — на сумму
466 рублей.

Успеху бригады способствует
аккордно-премиальная оплата

труда. В течение минувшего го-
да ей выплачено 3,617 рублей
премии. В текущем году бригада
выполнила более трех месячных
норм. А если считать с начала
пятилетки, то теперь она рабо-
тает уже в счет августа.

М. БУЛЬКОВА,
нормировщик СУ-6.

В СЧЕТ АВГУСТА

С большим энтузиазмом несет и сецнультобъектов, (кроме отде-
юбилейную вахту строительная
бригада, возглавляемая Никола-
ем Ивановичем Поливиным та, возвела многоквартирный
(СУ-6). Исполняя весь комплекс дом № 7 и детсад на 140 мест.
работ на строительстве жилья Оценка — «хорошо».

Совместное советско- эфиопское коммюнике

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Со-
ветского правительства в СССР с 27 февраля по 2 марта находил-
ся с визитом император Эфиопии Хайле Селассие I. Он имел встречу с Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и Председателем Совета Министров СССР А. Н. Ко-
сыгиным.

Состоялись советско-эфиопские переговоры, которые проходи-
ли в атмосфере искренности, взаимопонимания и дружбы.

В совместном советско-эфиопском коммюнике говорится, что
стороны отметили успешное сотрудничество по важным междуна-
родным политическим вопросам, в экономической и культурной
области, а также в области подготовки национальных кадров. Было констатировано наличие необходимых условий, и выражено
взаимное желание для дальнейшего развития и укрепления отно-
шений дружбы и взаимовыгодного сотрудничества между Совет-
ским Союзом и Эфиопией.

Стороны с удовлетворением отметили совпадение или близость
взглядов обоих государств по ряду важных международных проб-
лем.

Они подтвердили свою приверженность принципам мирного
существования государств с различным социально-политическим
строем и заявили о своей твердой решимости добиваться вместе с
другими миролюбивыми государствами ослабления международной
напряженности, укрепления всеобщего мира и международной бе-
зопасности.

Стороны признали, что общим интересам отвечает мирное уре-
гулирование нерешенных проблем. В коммюнике выражена глубокая
заботливость в связи с опасным положением, сложившимся во
Вьетнаме, оказывающим прямое влияние на обострение междуна-
родной обстановки. Стороны решительно осуждают вмешательство
извне в дела Вьетнама.

Советская сторона отметила вклад Эфиопии в дело создания
организации африканского единства, а также усилия, направлен-
ные на укрепление единства африканских стран.

Обе стороны считают, что визит императора Хайле Селассие I в Советский Союз явится новым важным вкладом в
далее развитие и укрепление традиционной дружбы и со-
трудничества между СССР и Эфиопией.

Император Эфиопии пригласил Председателя Президиума
Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и Председателя Сов-
ета Министров СССР А. Н. Ко-
сыгина посетить Эфиопию. При-
глашения были приняты с благодарностью.

ТАСС.

Наши кандидаты

О. Д. Тренина



Выдвинута кандидатом в
депутаты областного Совета
по избирательному округу
№ 178 коллективом швейной
фабрики № 14.

Товарищ Тренина Ольга
Дмитриевна родилась в 1922
году в деревне Бунгур Ново-
кузнецкого района Кемеров-
ской области.

В 1938 году вместе с родителями переехала в город Осинники. Здесь она окончила 7 классов, работала обмотчицей в ЦЭММ, продавцом. В 1941 году ушла добровольцем на фронт. Награждена медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда» и «За победу над Гер-
манией в Великой Отечествен-
ной войне 1941—1945 гг.» На фронте тов. Тренина была
принята в члены партии.

С 1962 года Ольга Дмитриевна работает швеем на фаб-
рике № 14. Скромная и тру-
долюбивая, она пользуется
всесобщим уважением коллек-
тива. Ей присвоено почетное
звание ударника коммунисти-
ческого труда.

Ольга Дмитриевна принима-
ет активное участие в обще-
ственной жизни предприятия.
Избрана членом бюро партор-
ганизации и членом ГК КПСС.

О. Д. Тренина — достойный
кандидат в депутаты област-
ного Совета.

Товарищи избиратели! В
День выборов — 12 марта
1967 года — голосуйте за
кандидата блока коммунистов
и беспартийных — товарища
Тренину Ольгу Дмитриевну.

«Чистые руки, горячее сердце...»

Их тридцать. И они очень разные, эти юноши и девушки, мальчишки и девчонки. Они отличаются друг от друга и по возрасту, и по характеру, и по способностям, и по увлечениям. Но есть одно, что связывает этих ребят из 33 школы, что на поселке Высоком. Это — клятва, которую они дали два года назад. Клятва, слова которой надолго врезались в их память:

«...Горжественно клянусь бороться с равнодушением, давать бой дряни любой... Быть честным и смелым, верность Отчизне доказывать делом... Клянусь добросовестно выполнять все поручения, строить свою жизнь по Дзержинскому...»

Строить жизнь по Дзержинскому. Это значит — иметь «чистые руки, ясную голову и горячее сердце». Правда, эти слова Железного Феликса обращены были к чекистам, но ведь тридцать юных тоже не просто школьники, а дзержинцы, люди, стоящие на страже порядка в своей школе, на своей улице, в своем поселке.

Наш отряд, — рассказывает десятиклассник Гена Рахимов, — был создан в шестьдесят четвертом году и с тех пор не прекращает своей работы. В нем сейчас пять отделений, в которых состоят учащиеся с пятого по десятый класс. Командиры отделений — Володя Зудин, Иван Шипицын и другие. Мы из них себе смену готовим. Ведь и я и Юра Телюк, начальник штаба, в этом году заканчиваем школу. А дело-то начатое бросить нельзя — наш отряд занимает первое место в полку осинниковских дзержинцев.

Геннадий прав. Хорошо отзываются о ребятах из 33 школы и в ГК ВЛКСМ, и в городском штабе дзержинцев. Да и шеф полка — работник горотдела милиции И. И. Ковалев ставит их в пример.

Эти ребята не только следят за дисциплиной в школе, умирают расходившихся не в меру бузотеров, или разоблачают нечистого на руку подростка, любителя чужих шапок и авторучек, они борются за то, чтобы различного рода правонарушения вообще прекратились на Высоком. А ведь некоторые из них, как выяснилось, имеют прямое отношение к школе...

Над задержанными устроили в школе суд чести. Ребята не стеснялись в выражениях. В конце концов постановили: если не исправятся в определенный срок, если не искупят своей вины отличной учебой и примерным поведением — перемениться с ними не будут.

Тогда же над одним из проявившихся, над Бобрышевым, взяла шефство одна из луч-

были награждены грамотами ГК ВЛКСМ. Только вот со специальной учебой дела идут неважно. В Уставе дзержинцев есть пункт, предусматривающий изучение военного дела, оружия, организацию стрелковых соревнований. А этого, к сожалению, не делается. Нет преподавателей военного дела, нет оружия. Но то, что зависит от самих ребят, они выполняют хорошо. К сожалению, их опыт почти не перенимаются, а ведь отряды дзержинцев других школ или вообще не работают, или работают плохо. Правда, за последнее время наметился перелом. Дзержинцами вплотную занялся горком комсомола. Решено к обязанностям комиссаров отрядов привлечь молодых горняков, недавно демобилизованных из Советской Армии.

Применяются меры к улучшению военно-спортивной подготовки, объявлен конкурс на лучшее оформление уголка юных дзержинцев. 17 февраля в ГК ВЛКСМ состоялось заседание штаба полка. Командир полка, ученик 10 класса школы № 1 Петр Дочев, нач. штаба А. Мечев и 13 командиров отрядов в присутствии своего шефа — И. И. Ковалева, долго обсуждали неотложные дела, намечали конкретные мероприятия. Решено провести ряд общегородских рейдов по проверке работы детских комнат при домоуправлениях. А на конец марта запланирован второй городской съезд полка.

Итак, сдвиги намечаются. Есть все основания считать, что в день открытия съезда, осинниковским представителям армии юных дзержинцев не стыдно будет стоять под своим лозунгом-девизом:

«Будь, как Дзержинский, честным и смелым, Верность Отчизне доказывай делом».

В. ГЮНТЕР.



**Шаги
в небо**

МОСКОВА. Монтажники Останкинской телевизионной башни произвели подъем первой 23-тонной секции, являющейся основанием металлической антенны, которой увенчается высочайшая башня мира. Поднята также вторая секция. После подъема остальных частей антенны высота телебашни достигнет 533 метров.

На снимке: подъем секции. Фото Н. Грановского. Фотохроника ТАСС.

Кто впереди

Результаты выполнения плана добычи угля очистными участками и шахтами рудника за февраль (в процентах к плану).

Передовые участки:

1. 2-й шахты «М»	— 124,9
2. 3-й шахты № 9	— 123,6
3. 8-й шахты «К-3»	— 123,5
4. 15-й шахты «К-1»	— 121,4
5. 4-й шахты «М»	— 119,6
6. 8-й шахты «К-2»	— 119,3
7. 7-й шахты «М»	— 118,1
8. 9-й шахты «Ш»	— 116,6
9. Разрез ш. «М»	— 114,4
10. 4-й шахты «М»	— 114,0
11. 3-й шахты «К-3»	— 113,1
12. 4-й шахты № 9	— 113,0
13. 7-й шахты № 4	— 112,9
14. 10-й шахты «М»	— 112,8
15. 2-й шахты «К-1»	— 112,2
16. 5-й шахты «К-1»	— 111,7
17. 10-й шахты «Ш»	— 111,7
18. 7-й шахты «Ш»	— 111,5
19. 9-й шахты «К-1»	— 110,7
20. 8-й шахты «Ш»	— 110,5
21. 14-й шахты «Ш»	— 110,5
22. 12-й шахты «К-3»	— 108,6
23. 15-й шахты «Ш»	— 109,6
24. 11-й шахты «К-3»	— 109,4
25. 17-й шахты «Ш»	— 109,2
26. 5-й шахты № 4	— 107,9
27. 4-й шахты «К-2»	— 107,9
28. 2-й шахты «Ш»	— 107,6
29. 1-й шахты № 4	— 107,6
30. 2-й шахты № 9	— 107,4
31. 8-й шахты «М»	— 106,2
32. 12-й шахты «Ш»	— 106,1

33. 2-й шахты № 4 — 105,4

34. 2-й шахты «К-2» — 105,3

35. 3-й шахты «К-2» — 104,8

36. 7-й шахты «К-2» — 104,8

37. 3-й шахты «К-1» — 102,7

38. 2-й шахты «К-3» — 102,4

39. 1-й шахты «М» — 101,7

40. 16-й шахты «Ш» — 101,1

Отстающие участки:

1. 7-й шахты «К-3» — 99,5

2. 12-й шахты «К-3» — 99,4

3. 18-й шахты «Ш» — 98,9

4. 1-й шахты «К-3» — 98,6

5. 8-й шахты «К-1» — 96,7

6. 1-й шахты № 9 — 96,0

7. 13-й шахты «Ш» — 95,8

8. 7-й шахты «К-1» — 94,5

9. 1-й шахты «К-2» — 92,4

10. Механизированный ш. № 9 — 91,5

11. 6-й шахты «Ш» — 90,9

12. 10-й шахты «К-3» — 89,4

13. 16-й шахты «К-1» — 87,0

14. 11-й шахты «К-1» — 86,6

15. 5-й шахты «К-2» — 86,2

16. 6-й шахты «М» — 83,3

17. 9-й шахты «К-3» — 81,3

18. 10-й шахты «К-2» — 69,7

19. 6-й шахты «К-2» — 55,8

Шахты:

1. Шахта № 4 — 116,8

2. «Малиновская» — 110,2

3. «Шушталепская» — 108,3

4. «Капитальная-1» — 105,4

5. Шахта № 9 — 105,2

6. «Капитальная-3» — 101,7

7. «Капитальная-2» — 94,5

Трест — 104,9

В феврале успешно потрудились шахтеры нашего рудника. Месячный план добычи угля по тресту перекрыт на 26.833 тонны. Хороших показателей достигли коллективы шахт № 4, «Малиновской».

Они соответственно выдали в счет юбилейных обязательств 3.528, 7.663 тонны качественного топлива.

На этих предприятиях нет отстающих очистных участков.

Преодолели отставание и добились значительных успехов горняки самой крупной на руднике шахты — «Шушталепской». Благодаря слаженной работе многих очистных участков февральский план добычи шахтой перевыполнен на 11.528 тонн.

Заметные сдвиги произошли на «Капитальной-1» и «Капитальной-3». Однако здесь еще велико число отстающих коллективов, 50 процентов очистных участков не справились с планами.

Ослабили темпы работы шахты «Девятой». В феврале среднесуточная добыча угля снизилась

по сравнению с январем на 22 тонны.

По-прежнему очень плохо шли дела на «Капитальной-2». Здесь «минус» превысил 5.000 тонн. Из девяти добывших участков только пять обеспечили план, а остальные задолжали около 9 тысяч тонн угля.

В целом по руднику одна треть очистных участков работала неудовлетворительно. Они недодали к плану свыше 19 тысяч тонн топлива. Такой провал отчасти объясняется промахами в планировании, низким уровнем организаторской и массово-политической работы в коллективах.

Если бы все отстающие участки обеспечили выполнение февральского плана на 100 процентов, в целом по тресту «плюс» бы превысил 46 тысяч тонн.

Это поистине большой резерв, и в последующие месяцы его надо полностью использовать. В юбилейном году отстающих не должно быть.

партийной учебы стал кабинет политпросвещения шахтоуправления «Холодная балка», созданный на общественных началах. Слушатели семинаров, руководители агитколлективов, пропагандисты могут получить здесь необходимые консультации, прослушать лекции.

На снимке: заведующий политическим кабинетом на общественных началах Элла Григорьевна Синина консультирует агитатора шахтера Ионаса Кестутиса. Фотохроника ТАСС.



ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Настоящим штабом политической и

«МАЯК коммунизма»

Новый автомобиль

Три с половиной тысячи километров по дорогам прошел автомобиль «ЕрАЗ».

Ереванский автозавод приступил к серийному выпуску этого нового однотонного автотуфургона, предназначенного для внутригородских перевозок.

На снимке: на берегу Севана — голубой жемчужины, с которой для многих туристов начинается «открытие» Армении.

Фото Г. Багдасаряна.
Фотохроника ТАСС.

2 стр., 5 марта



Звонок

СТРАНИЦА ШКОЛЬНИКА

Много дел впереди

В прошедшее воскресенье в Доме пионеров собрался пионерский актив. Лучшие пионеры — представители 36 дружин города пришли сюда, чтобы рапортовать о проделанной работе за три года соревнований, посвященных 50-летию Советской власти.

Слово представляется Оле Кайтанович — участнице областного актива, который проходил в январе этого года в Кемерово. Она рассказала о работе пионеров города Прокопьевска, на чьем счету очень много интересных и полезных дел, чья яржина по праву считается одной из лучших в области.

Затем друг за другом на трибуну поднимаются команды дружин. Они рапортуют о работе тридцатипятичленной пионерии нашего города: создано четыре музея, тринацать уголков, пять классов и четыре комнаты Владимира Ильина, 2 музея, 20 уголков и 3 комнаты боевой славы. За прошедший год собрано 194 тонны металлического лома, 13 тонн макулатуры, распространено книг на сумму 4.200 рублей, создано

32 отряда юных дзержинцев. Городу — образцовый порядок. Под таким девизом работают пионеры. Они ежегодно выходят на очистку трамвай-



ной линии, скверов и парков, вместе с комсомольцами закладывают аллеи дружбы, вокруг школ разбивают парки и фруктовые сады, озеленяют улицы, выступают с концертами перед шефами, в больницах, в подшефных селах. Пионеры принимают активное участие в туристических слетах, походах, в лыжных соревнованиях, проводят встречи с людьми, видевшими Ленина, с участниками революции, гражданской и Отечественной войн.

С особым вниманием слушали делегаты члена городского штаба пионеров Иру Ломакину. Она поделилась опытом работы в своей школе, № 24, пионерская дружина которой носит имя Зои Космодемьянской. Недавно здесь прошел голубой огонек «Ис-

кусство союзных республик». На вечер были представлены не только песни, танцы, но и национальные блюда всех пятнадцати республик. В проведении огнька большую помощь сыграла переписка с друзьями из союзных республик.

Очень дисциплинирует ребят вечера встречи с бывшими воинами Советской Армии. Мальчики с большим интересом слушают рассказы пограничников, летчиков, моряков, стараются походить на этих мужественных людей. На вечере встречи с Рудольфом Лихомановым ребята устроили даже парад всех родов войск.

Дружина ведет переписку с Алексеем Маресьевым, с узниками Бухенвальда, с директором музея Бухенвальда Эльвином Бергнером. Собрано много материалов об этом лагере смерти.

Делегат школы № 1 предложила разбить пионерский сквер в честь 50-летия Ве-

Ребята — сами

Любят и ценят искусство в школе № 5. Отдают ему все свое свободное время. Возвращаем, к примеру, художественную самодеятельность. Результаты школьной олимпиады говорят сами за себя: школа заняла второе место. Интересно, чем сейчас занимаются ребята? Каковы планы на будущее?

Сами они рассказывают:

— У нас завязалась хорошая дружба с учащимися 33-й школы. Мы обменялись делегациями, побывали друг у друга с концертами. Бываем и в других школах. Например, недавно Люда Перминова на вечере в школе № 1 читала «Реквием» Роберта Рождественского...

Популярность художественной самодеятельности школы № 5 в городе бесспорна. А таких хороших результатов невозможно добиться без опытных руководителей. Кто же занимается с ребятами?

— В школе создан клуб старшеклассников, — рассказывает директор Нина Абрамовна Белова, — антик которого непосредственно занимается художественной самодеятельностью. Руководят кружками в основном сами ребята. Оля Петрова, например, — руководитель эстрадного оркестра, незаменимый аккомпаниатор. Конечно, и учителя занимаются с ребятами.

Сейчас ученики выступают перед избирателями на встречах с кандидатами в депутаты. Будут выступать и на выборах.

В кружке художественной самодеятельности ребята занимаются круглый год. Особенно сейчас у них напряженные дни — школа готовится к десятилетнему юбилею. Разрабатывается новая большая программа, составленная специально к этой знаменательной дате в жизни школы.

Л. ЩЕЛКУНОВА.

серъезный разговор.

Делегаты городского пионерского актива приняли обращение ко всем пионерам города.

Активисты призывают создать пионерский фонд подарков 50-летию Великого Октября и предлагают много увлекательных, полезных дел.

С. БОРИСОВА.

СЛЕДОПЫТЫ ОКТЯБРЯ



Много интересного у краеведов Малиновской средней школы № 19. Сейчас, во время подготовки к 50-летию Советской власти, их спроведливо называют следопытами Октября.

В комнате краеведов — десятки красивых альбомов. Особенно интересен альбом, созданный ребятами 5-го класса «А» — «Наш поселок Малиновка». В альбоме собраны фотографии, документы, цифры, рассказывающие о том, как строилась шахта «Мали-

новская», а с ней вместе рос поселок.

Недавно ребята оборудовали Ленинскую комнату. В ней собраны богатые материалы о великом вожде трудового народа В. И. Ленине: книги, портреты, репродукции с картин, вырезки из газет и журналов. Все это с любовью размещено в комнате и представляет собой развернутую историческую справку о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича.

Следопыты Октября узнали, что в области одиннадцать предприятий, колхозов и населенных пунктов носят имя В. И. Ленина и установили с ними связь через пионерские организации.

Вся работа следопытов Октября проходит под руководством преподавателя истории Веры Ефимовны Мокеевой.

На снимке: учащиеся 7-го класса «В» в Ленинской комнате. Справа — Вера Ефимовна Мокеева.

Фото Н. МАЙКОВА.

На немецком языке

Этот вечер был необычным даже по оформлению зала: висели плакаты, написанные на немецком языке: «Изучайте иностранные языки», «Мы рождены, чтобы сказать сделать былью», «Мы ненавидим войну» и многие другие. Необычными казались и приглашенные на вечер гости: все они говорили по-немецки. Вечер проводился на немецком языке.

Ученики пятого класса подготовили литературный монтаж, в котором разносторонне освещены легкие пути нашей Родины с первого дня своего существования до настоящего времени. Песни,

включенные в монтаж, пели тоже по-немецки.

С большим интересом была воспринята инсценировка «У врача». Наш гость, пенсионер П. А. Вейберт, спел на немецком языке песни «Капитан» и «Песнь о тревожной молодости».

Было дано небольшое отделение на английском языке...

На доске объявлений появилась надпись: «Благодарим за хороший вечер».

Л. ПЕРШИНА, Л. МИШЕНКО, Н. ЛЕТТЕР
и другие члены кружка немецкого языка школы № 32.

Юность берет разбег

Уже около пяти лет в нашем городе работает детская спортивная школа. Открыто всего два отделения: лыж и легкой атлетики. Но эти секции приносят большую пользу ребятам.

По настоящему, в полную силу занимаются они 4-5 месяцев. Это небольшой срок, а успехи — немалые. Достаточно сказать, что все лучшие достижения города по лыжам и рекорды по легкой атлетике принадлежат спортсменам ДСШ. Они не ограничиваются рамками своего города. Например, легкоатлеты Н. Фатянова, В. Губичев, В. Касута не раз защищали честь своего города на областных соревнованиях. А Анатолий Казначеев является рекордсменом Кузбасса в толкании ядра среди юниоров. Воспитанники тренера В. С. Клепикова, лыжники Н. Мухина, И. Бабина, В. Мерлин входят в команду сборной области от школьников.

Любовь к спорту, настойчивость, трудолюбие — все эти драгоценные качества помогут юным спортсменам детской спортивной школы выйти на старты более крупных соревнований.

С. БОРОДЕНКО, тренер-педагог ДСШ.

Франция перед выборами

5 марта состоится первый тур коммунистических партийных выборов в национальное собрание — нижнюю палату французского парламента. Кандидаты в депутаты, получившие в первом туре не менее 50 процентов голосов в своем избирательном округе, будут считаться избранными. В тех же округах, где ни один из кандидатов не наберет 50 процентов голосов, 12 марта состоится второй тур голосования, когда дело будет решаться уже простым большинством голосов.

Всего в национальное собрание должно быть избрано 487 депутатов, из них 470 — в самой Франции, а 17 — в ее заморских территориях. Желающих стать депутатами более чем достаточно: на 470 мест в самой Франции претендует 2185 кандидатов.

Предвыборная кампания проводится очень активно, с присущими французам живостью и изобретательностью. Устраиваются

многочисленные митинги, всюду востоит коммунистическая партия, расклеены агитационные плакаты, федерация демократических

и портреты кандидатов, лидеры и социалистических левых сил

выступают в специальных программах по телевидению. 4 марта по телевидению выступил президент де Голль. Все понимают, что предстоящие выборы могут оказать большое влияние на политику страны и отразить изменения в расстановке сил, которые произошли со времени парламентских выборов в ноябре 1962 года.

Как известно, правящей партией во Франции сейчас является союз в защиту новой республики (ЮНР). С ней блокируется демократический союз труда (ЮДТ). Эта партия имеет сейчас в национальном собрании 233 места (из 482) и выставляет своих кандидатов во всех избирательных округах. ЮНР-ЮДТ призывает избирателей полностью поддержать внешнюю и внутреннюю политику президента де Голля.

Правящей партии слева противостоят крупные промышленные и финансовые монополии, последовательное проведение политики,

(ФДСЛС), а также объединенная социалистическая партия. По инициативе компартии между этими тремя партиями заключены избирательные соглашения. В первом туре выборов левые партии будут выступать самостоятельно. Но во втором туре они будут снимать своих кандидатов в пользу кандидата левой партии, получившего наибольшее число голосов в первом туре и имеющего возможность победить на выборах.

В нынешнем составе национального собрания ФДСЛС располагает 102 местами и выставляет сейчас 440 кандидатов, а объединенная социалистическая партия выставила 100 кандидатов. Компартия, у которой в национальном собрании 41 депутат, выставила кандидатуру во всех избирательных округах. Программа компартии предусматривает проведение экономических реформ в пользу трудящихся, национализацию крупных промышленных и финансовых монополий, последовательное проведение политики,

направленной на укрепление мира.

Главный противник правящей партии ЮНР-ЮДТ справа — это буржуазная партия «демократический центр», выступающая за «единую Европу», за укрепление «атлантической солидарности», т. е. за укрепление связей Франции с агрессивным блоком НАТО. В национальном собрании «демократический центр» имеет сейчас 51 место, а на выборах выставил 360 кандидатов.

Силы крайне правой реакции группируются вокруг «республиканского союза борьбы за свободу и прогресс». Эта организация полуфашистского типа выступает с позиций оголтелого антикоммунизма. Шансов на серьезный успех на выборах у нее нет.

Каковы же будут результаты выборов? Многие обозреватели пытаются сейчас предсказать исход, но мнения, конечно, высказываются самые различные, хотя для анализа настроения избирателей используются опросы общественного мнения и даже электронно-вычислительная техника. Поэтому и нам, по-видимому, будет лучше не гадать, а подождать 13 марта, когда должны быть объявлены окончательные результаты.

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

Последняя колонка

УРОЖАЙ

Грузинские ученые установили, что в районах с большим числом грозовых дней урожай пшеницы, ячменя и кукурузы резко возрастает. Хлеба достигают полной зрелости на 10–25 дней раньше, чем в районах, где грозы меньше. Исследователи пришли к выводу, что причиной сокращения вегетационного периода зерновых является электромагнитное поле, создаваемое грозой.

ТРАДИЦИИ И ПРОГРЕСС

Трои шотландских гвардейцев из охраны дворца английской королевы были подвергнуты суворому наказанию за весьма необычное преступление. В свои традиционные высокие медвежьи шапки они вделали приемники на полу-проводниках.

КТО ГОВОРИТ БЫСТРЕЕ

Профессор психологии Британского университета в Манчестере Джон Коэн недавно опубликовал результаты своих исследований скорости речи женщин и мужчин.

Оказалось, что за 30 секунд женщина произносит 80 слов, а мужчина — 50, за 60 секунд: женщина — 116, мужчина — 112. Разница заметнее на отрезке времени в 120 секунд: мужчина — 152 слова, женщина — 214.

Профессор Коэн объясняет это явление, в частности тем, что женщины много занимаются детьми и поэтому вынуждены быстро реагировать на поступки и вопросы своих чад, что, в свою очередь требует более умелого использования «орудия речи».

«ЭЛЕКТРОН» — 30 ПРИБОРОВ

30 различных приборов — от фотоэкспонометра и вольтметра до радиоприемника и трансформатора — можно собрать из деталей набора «Электрон». Его производство начато на таллинском радиозаводе «Пуане Рэт». Собираются все эти приборы на небольшой монтажной плате с помощью зажимов. «Электрон» заинтересует и юных техников, и инженеров.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 5 марта в большом зале художественный фильм «ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 5 марта в малом зале художественный фильм «ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». 5 марта художественный фильм «ЗИМНЕЕ УТРО». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ имени ЛЕНИНА. 5 марта художественный фильм «ЭТО БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР». (2, 5, 8). 1 и 2 серии.

СТАНЦИИ Осинники требуются на постоянную работу грузчики (сдельная оплата труда) и электромонтеры. Об условиях работы спрашиваются в любое время.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся выражает глубокое соболезнование старшему бухгалтеру отдела соцобеспечения Бойковой Ксении Тимофеевне по поводу смерти ее матери.

КОЗЛОВА Ивана Михайловича

Администрация и профсоюзная организация сетевого района треста «Осинникиуголь» с глубоким прискорбием сообщают о преждевременной смерти работницы сетевого района СТОЛЯРОВОЙ

Марии Владимировны, последовавшей 1 марта 1967 г., и выражают соболезнование семье и родственникам покойной.

Спорт

ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА ЮНЫХ

Не успела лыжня запорошиться снегом после прошедших пионерских соревнований, как на старте вновь появились юные спортсмены — учащиеся восьмилетних и средних школ. В этих соревнованиях, входящих в программу 10-й юбилейной спартакиады Кузбасса, посвященной 50-летию Советской власти, приняли участие тридцать школ города.

Два дня город Калтан и район станции Осинники были ареной упорной спортивной борьбы. Поднимается флаг спартакиады.

Председатель горспортситета В. М. Алексеев поздравляет 320 юных лыжников с открытием соревнований. Затем заместитель директора физкультуры И. И. Белов, второе место присуждено 32 школе. Нужно отдать должное лыжникам сарбалинской школы № 8, занявшим третье место. Преподаватель физкультуры в этой школе нет, и всю спортивную работу там ведет сам директор И. И. Аверин.

Перенесемся мысленно в Калтан, где проходили гонки лыжников средних школ. Трассы здесь со множеством подъемов, спусков, различных естественных препятствий.

На десятикилометровой дистанции в результате упорной борьбы победу одержал Б. Токаренко (5 школа) с результатом 37 мин. 20 сек.



Сек. Вторым был Мутьев из 1-й школы, третьим Боженов из 3-й школы (1 шк.), третью — В. Родинова (14 шк.).

Общее первое место среди ко-

манд средних школ выиграли ре-

бята 1 школы (директор Г. А.

Хиля, преподаватель физкультуры В. С. Покопцев). Второе ме-

сто досталось лыжникам 14

школы и третье — лыжникам 3

школы.

Спартакиада продолжается.

С. БОРОДЕНКО, внештатный корреспондент.

На снимке: перед выходом на

старт.

Фото Н. Майкова

Борьба была упорной

В спортивно-техническом клубе горкома ДОСААФ состоялись соревнования по стрельбе, а в районе горного техникума — лыжные гонки в засчет норм на значок «Готов к защите Родины».

В тире собралось 11 команд — представителей стрелков-спортсменов от коллективов физкультуры. Результаты оказались очень плотными, что говорит о хорошей подготовке стрелков. Общее первое место занял коллектив шахты «Шушталепская», набравший 461 очко из 500 возможных. Вторыми были учащиеся ГПТУ-45, третье место заняли стрелки коллектива физкультуры ЦЭММ.

В личном засчете наилучшие результаты показали Н. Тырышкин — из 100 возможных он выиграл 99 очков. С. Черномордов отстал от победителя на одно очко и занял второе место. Третье место было присуждено представительнице кол-

лектива горного техникума Н. Дьячковой, опередившей многих стрелков мужчин...

На лыжню вышло 118 человек. Борьба за призовые места была очень упорной. Достаточно сказать, что результат первого места на 10-километровой дистанции был 38 мин. 15 сек., второго места — 38 мин. 30 сек. и третьего — 38 мин. 45 сек. Самый худший результат, показанный на гонках — 48 минут — соответствует третьему спортивному разряду.

Победители были награждены грамотами и дипломами соответствующих степеней.

Столицам отметить хорошую организацию соревнований, которую обеспечили председатель горспортситета В. М. Алексеев и главный судья С. И. Стадаев.

СТАНЦИИ Осинники требуются на постоянную работу грузчики (сдельная оплата труда) и электромонтеры. Об условиях работы спрашиваются в любое время.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38; зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24; промышленного отдела — 69-00; культуры и воспитания труда — 69-45; директора типографии — 69-31; бухгалтерии тип. — 69-76; общий тел. — 69-58.

ОП 15108

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 14.000 экз. Заказ 1046.